



行走的课堂

在不同的角落,藏着无数令人心动的宝藏之地。高耸入云、仿若仙境的天姥山,它在云雾缭绕间诉说着古老的传说;充满历史韵味与文化气息的阳明古镇,每一块石板路都承载着往昔的故事;在长白山脚下的第一镇,能领略到北国风光的独特魅力,感受大自然的雄浑壮阔;还有那如诗如画的安徽宏村,徽派建筑与湖光山色相映成趣,宛如世外桃源……让我们背上行囊,踏上旅程,去探索这些美丽的地方。

趣游沙堤村

鄞州区姜山镇丽水小学502班
黄延冰(证号2413482)
指导老师 冯婧

那是一个炎热的周末,我们一家人去了奉化溪口的沙堤村。

刚进村里,我们就看见了一座拱桥,有许多的桥洞。我们下车时,就看见一条小溪安静地躺在那里,两岸长满青草,仿佛给溪流嵌上了一条绿边。刚下车,爸爸就从车里拿出给我和弟弟准备的水枪。我们两个兴奋地跳了起来,原来爸爸是要带我们在小溪边玩水!随后,我和弟弟展开了水枪战。我喷他一枪,他喷我一枪。突然,我的背后又中了一枪。我向后退,原来是在后面看戏的爸爸也拿枪加入了“战斗”。我感觉不妙,立即后退向“敌方”发起猛烈的攻击。但是,形势很严峻,在爸爸的支援下,我不断地被夹击,也不断地被逼后退。突然,一阵“瓢泼”大水泼向弟弟和爸爸,他们吓得转身狼狈逃走。原来是妈妈从车里拿了一个桶来参战。看到这里,我们都笑得直不起腰,有几个围观的人也哈哈大笑。

不知不觉一上午就过去了,我们在爸妈为我们搭的帐篷里吃带来的中饭和水果。在我们收拾好东西准备回家的时候,我们发现溪边有一些游客扔的饮料瓶,我和弟弟就把饮料瓶捡起来扔到垃圾桶里。那个时候,我们两个感觉心里美美哒。沙堤村,我们明年还要来!

我最想去的一个地方

镇海区实验小学405班
杨涵婷(证号2460518)
指导老师 庄正

我喜欢背上行囊,搭上车,去往自己想去的地方,开启一场说走就走的旅程。

走进西湖,湖水轻轻荡漾,波光粼粼的,好像一面天然的镜子。湖中的荷花低垂着头,像一位犯错了的孩子。鱼儿成群结队地游来游去,时不时还会吐出一串串小泡泡。它们绕着荷叶转圈、追逐、打闹,让平静的西湖充满了乐趣。

“欲把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜。”我仿佛闻到了苏轼喝的酒的味道,看到了苏轼一边大笔一挥,写出一首首优美的诗,一边指挥着众人修建西湖;仿佛还看到了白娘子站在桥头,一会儿又化作一缕青烟消失了。来到岳飞庙,我仿佛听见了岳飞正在呼喊:“三十功名尘与土,八千里路云和月。”岳飞的豪言壮语在我耳边回荡,真是令人陶醉啊。

西湖也是美食的天下。东坡肉是苏轼用独家配料做出来的,东坡肉唇齿留香,入口即化,细腻柔软,十分美味。民以食为天,美食能勾起人们味蕾上的触觉,美食就是人们的烟火,它代表着人们对生活的向往与热爱。

西湖,值得我们去参观,是我一生必去的旅游景点。

长白山脚下第一镇

宁海县城西小学504班
杨叶腾(证号2404173)
指导老师 葛慧丹

大雪纷飞的日子,窗外的景色都被白色包裹了。一路北风凛冽,但心中对二道白河镇的期待,让我丝毫感受不到寒冷。

汽车行驶了两个小时,终于抵达目的地。首先映入眼帘的便是那空中栈道与傲然挺立的美人松。雪花飘落,覆盖在松针上,松针轻盈地承载着它们,仿佛是大自然精心布置的装饰。风轻轻地吹过,松针在风中悠悠摇曳,雪花如同雨滴一般飘落。

栈道全长346米。我缓缓地行走,耳边是雪落的声音,鼻尖是松针的清香。远处,美人松耸立天际,它的枝干粗壮,仿佛就像是这片雪林的守护神,即使在严寒的冬日,也依旧挺拔。雪花在它的枝头停留,为它披上了洁白的冠冕,更增添了几分肃穆与神圣。

站在栈道的尽头,我回头看着走过的路,心中的激动和宁静却越来越强烈。雪中的二道白河栈道,如同一幅动人的画卷,让人心旷神怡。我不禁深深地吸了一口空气,这片雪景,这些松树,都让我感受到了大自然的壮丽与神秘,心中充满了对这片雪域的热爱与眷恋。

二道白河镇的雪景与松树,给我留下了深刻的印象。我相信,这将是我永远珍藏的美好回忆。

古韵之美

——安徽宏村

鄞州区学士小学401班
袁梦(证号2410691)
指导老师 徐可欣

宏村位于安徽省,是一个古老的小镇,就好像一个大黄牛,横卧在群山之中。宏村的景色格外迷人,如同一幅美丽的画卷。

一座座房屋参差不齐,白色的墙壁,青色的瓦片,马头墙虽然没有艳丽色彩,但给人一种沁人心脾的感觉。有着4000多年历史的南湖绿意萦绕,清澈如同明净的溪水,缓缓流淌过一座小桥。平看,平凡无奇,没有什么特点,但俯瞰,就像一张蓄势待发的巨大弓箭。

宏村历史悠久。南宋的时代,汪彦济因为遭受火灾,将家移到了雷岗山一带,形成了现在美丽的宏村。到了1425年,宏村建起了寺庙、学堂,宏村逐渐形成了居民村落。宏村也经历了战争,变得破败不堪,但是经过人们的修缮,它又变得焕然一新。置身其中,你会感受到历史独特的韵味。

宏村美食数不胜数,有臭鳊鱼、烧饼、乌饭,最著名的就是毛豆腐了。别看它长满毛,就好像发霉一样,但拌点辣椒酱,一口咬下去,唇齿留香。

宏村既有如诗如画的风光,也有悠久的历史,还有各式美食,大家还不快背起行囊,和爸爸妈妈一起去看看吧!

阳明古镇

余姚市第二实验小学402班
徐汐畅(证号2417243)
指导老师 李昕

阳明古镇坐落于余姚市中心,姚江江畔,有着深厚的文化底蕴。余姚有位著名的教育家、思想家、哲学家——王阳明,人们为了纪念他,便以他的名字来命名这个古镇。

走过青石板路,走过白墙黑瓦,走过火红灯笼,你瞧,这便是余姚最受欢迎的网红打卡地。一进阳明古镇的大门,人山人海,街上店铺林立,热闹非凡。夜晚,河边的梧桐树上的七彩灯笼亮了起来,像一颗颗灿烂的七彩珍珠,点缀着孤单的夜色。

阳明古镇的两条街上有卖糖葫芦的,由草莓、橘子、葡萄等水果串在一起,包裹着晶莹剔透的糖浆,好似一串红色宝石。有卖酸奶奶麻花的,外皮松软,里面酸甜可口,一口咬下去,让我心情大好!再来看看那边的文创雪糕,是一种可以“吃”的名胜古迹,舜江楼、通济桥、余姚大板等,款款造型独特、清凉解渴,好吃又好玩。再往前走,何记面馆人声鼎沸,里面的黄色面、河虾面可谓是一绝!

阳明古镇中有两处远近闻名的建筑,通济桥就是其中之一。它建于宋庆历八年,初名“德慧桥”,至今已有千年。它的桥身长约九十米,是一座半拱式三孔两墩石桥。远远望去,犹如一道美丽的长虹,横跨姚江两面,壮观极了!旁边就是舜江楼,它矗立于城墙之上,是目前余姚仅存的一段古城墙,十分珍贵!

怎么样,听了我的介绍,是不是很想马上出发呢?来吧,阳明古镇欢迎您!

登天姥山

鄞州区宋诏桥小学502班
杨壹农(证号2411276)
指导老师 童燕芬

虽已过小雪,但一点也不能阻止我登山乐趣。每一次踏上旅途,都是我对未知世界的探索。这次的登山探索我们定在了诗仙李白笔下的天姥山。

一大早,我们一群人集合在天姥山脚下的斑竹村。在领队的带领下,我们沿着弯弯曲曲的山路,拾级而上。山间的空气格外清新,夹杂着泥土的气息以及花草的芬芳,让人心旷神怡,也燃起了我的斗志,觉得12公里徒步不在话下。

一路上,两旁的参天大树高耸入云,仿佛能够跟天空来个亲密接触。树与树的间隔挂满了唐代诗人的诗句,有李白的《梦游天姥吟留别》,杜甫的《春望》,刘长卿的《送方外上人》等。

经过两个半小时的山野徒步,我们到达了白云寺,站在山巅俯瞰山下,白云悠悠,缭绕着丹霞翠松。我以为今天的活动就此可以结束了,结果领队说,到了天姥山怎能不去天鸡台跟金银台呢。于是在白云寺稍微休息后,我们再次向前出发。

到了天鸡台脚下,我抬头望去,步行的云梯,雄伟壮观,全木制的台阶蜿蜒曲折直通山顶,让人不禁涌起一股敬畏之情。我们到达山顶,望着身着华衣,脚踏“风火轮”的金鸡,感觉所有的累都值得了。

透过层峦的叠峰,可以隐约看到对面的金银台,它跟天鸡台遥相呼应,美如仙境,怪不得大家都说天姥山是神仙住的地方。

这次旅行虽然让我疲惫不堪,但也充满了成就感,天姥山不仅让我领略了大自然的景观,也让我明白做任何事情要坚持不懈!



秋耀金花

镇海应行久外语实验学校402班
阮屹泽(证号2460763) 指导老师 金竹君

新昌大佛寺之行

镇海区崇正书院303班
陈芊语(证号2462326)
指导老师 马欣宁

假期,爸爸妈妈带我去新昌大佛寺游玩。

一走进景区,映入眼帘的是一片郁郁葱葱的景象。路的两旁种着两排高大的樟树,像两排欢迎游客的士兵。

我们先坐游览车到了“江南第一大佛”。那是一座五层的塔型建筑,高大雄伟。沿着石阶往下走,来到大雄宝殿门口,只见一尊巨大的石雕佛像坐在殿内。这个佛像有十几米高,好壮观啊!妈妈说它有1500年的历史。

接着,我们来到了卧佛殿。卧佛殿坐落在很高的岩壁上,我们沿着石壁上开凿的小路盘旋而上。进入卧佛殿,里面有一座巨大的侧卧的佛像,十分安详地躺在那里,像是睡着了一样。站在殿外远眺,景区内许多景点尽收眼底,葱郁的树丛掩映着黄墙,让人心旷神怡!

新昌大佛寺景区还有许多景点:千佛洞、般若谷……个个都让人流连忘返。真是难忘的一天啊!

美丽的跃龙山

宁海县城西小学301班
徐奕博(证号2404025)
指导老师 陈建萍

晴空万里,妈妈带着我和弟弟去爬跃龙山。

一到跃龙山,我不禁感叹道:哇,这里的风景真漂亮,山清水秀,风景如画。首先映入眼帘的是将军湖,湖上漂着几片小叶子,这些叶子就像一艘艘小船。湖里游着一群群欢快的小鱼,有红的、白的,还有金黄的,它们在水里穿梭嬉戏。穿过将军湖,我们沿着林荫小道向上爬。两旁笔直的松柏仿佛就像列队的军人,他们穿着“绿军装”,戴着“绿军帽”,不管酷暑还是严寒,时刻守护着美丽的跃龙山。我们一口气爬上了跃龙山的山顶,山顶上立着一座文峰塔。正当我聚精会神地观察文峰塔时,一阵风吹过,树上掉下几团小刺球。我走近一看,原来是小板栗。再往远处看,我发现一座凉亭,妈妈说那是宁海历史悠久的南门大桥。我欣赏着临江风光,心中不禁感叹道:宁海风光无限好!

下山的小路弯弯曲曲,两旁的树木高高低低,错落有致。树底下一层厚厚的落叶,踩上去发出“沙沙沙”的声音,好听极了!

跃龙山一年四季景色宜人,是人们休闲娱乐的好去处,更是我们宁海的骄傲。